

№ 1  
апрель 2019  
МБОУ Лицей  
г. Бирск

# ДЕСЯТАЯ 10 ПЛАНЕТА



## УЧИТЬ ДЕТЕЙ - ЧТО ЛУЧШЕ МОЖЕТ БЫТЬ?

В. Ключевский сказал: «Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаешь, и любить тех, кому преподаешь». Эти слова по праву можно отнести и к педагогической работе Сухаревой Натальи Витальевны. Заместитель директора по учебно-воспитательной работе, или, как говорят все лицеисты, наш завуч Наталья Витальевна – мудрый, добрый и талантливый педагог. Она дарит заботу, внимание, знания своим ученикам, а взамен получает любовь и уважение. Работая в МБОУ Лицей г. Бирска с 1991 года, то есть с самого основания учебного заведения, она всю себя посвятила ученикам и их образованию. В ее трудовой книжке одна запись – лицей, который стал для Натальи Витальевны вторым домом, второй семьей.

Наталья Витальевна окончила Бирский Государственный педагогический институт в 1990 году по специальности: «Физика и математика». Эти предметы ей всегда нравились в школе и давались легче, поэтому выбор был сделан однозначно: только точные науки. Наталья Витальевна – прекрасный учитель математики и уже много лет делится своими знаниями с учениками, развивая у них логическое мышление и интерес к



такой сложной и одновременно интересной науке. Самое пристальное внимание учитель уделяет подготовке учащихся лицея к сдаче единого государственного экзамена. Не вызывает сомнения чрезвычайная важность и необходимость такой подготовки, при которой лицей оканчивали бы образованные выпускники, обладающие знанием основ наук, общей культурой, умениями самостоятельно и гибко мыслить. Поэтому уроки математики, проводимые Сухаревой Натальей Витальевной, являются пространством интеллектуальной деятельности, где учащиеся одновременно становятся и теоретиками, и

аналитиками.

В педагогической деятельности Натальи Витальевны есть много ярких событий, но одно из самых значимых произошло 30 марта 2007 года: лицей организовал и провел первую научную конференцию для учащихся Республики Башкортостан «Экологические проблемы современности глазами учащихся». В настоящее время Наталья Витальевна является одним из организаторов Всероссийской научно-практической конференции «ПОИСК». За всё время работы в Лицее за достигнутые успехи в воспитании и обучении подрастающего поколения Наталья Витальевна была неоднократно награждена Почетными грамотами Управления образования города Бирска и Бирского района и Администрации муниципального района Бирский района Республики Башкортостан; дипломом Малой академии наук «Интеллект будущего» за 1 место IX Всероссийского конкурса педагогов «образовательный потенциал России» в номинации: «Опыт работы с детьми» за освещение темы «Современные подходы к проблеме одаренности»; Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации за значительные успехи

в организации и совершенствовании учебного воспитательного процессов, формирование интеллектуального, культурного и нравственного развития личности, большой вклад в практическую подготовку учащихся и воспитанников. Также её имя было внесено в книгу «Заслуженные люди Республики Башкортостан», а лицей – в энциклопедию «Одаренные дети – будущее России».

Несмотря на то, что работа заместителя директора трудна и занимает очень много времени, у Натальи Витальевны есть увлечение: она любит шить и вышивать. Но, по её признанию, заниматься рукоделием не всегда получается, так как на первом месте всё же остается работа.

Хороший учитель – это, пожалуй, главный признак, по которому люди определяют статус школы. И лицей несказанно повезло, что в нем работает такой учитель, как Сухарева Наталья Витальевна, учитель, компетентный, душевно адекватный и способный передавать знания детям.

КРОТОВА ЕЛЕНА

По настоящему «массовым праздником» 1 мая стал в СССР. И это действительно был праздник для трудящихся, получивших дополнительно два выходных дня. Майские гуляния проходили по всей стране, люди радовались обновлению природы и дружно шли на демонстрацию с транспарантами и цветами. Обязательным атрибутом Первомая был праздничный стол. Долгое время 1 мая отмечалось как День международной солидарности трудящихся всех стран. Со временем праздник утратил свой политический характер. В 1992 году в России его переименовали в Праздник весны и труда.



## Библионочь - 2019

19 апреля все библиотеки библиотечной системы Бирского района приняли активное участие во Всероссийской акции "Библионочь - 2019" по теме "Весь мир-театр".

В библиотеках были продуманы свои программы проведения праздника, учитывающие интересы всех возрастных категорий читателей. Используя опыт предыдущего года, все усилия были направлены на поиск новых форм проведения акции. Все библиотеки проделали большую подготовительную работу: разработали программные мероприятия, оформили красочные тематические выставки, сделали афиши, объявления и пригласительные, оформили книжно-иллюстрированные экспозиции. Все, кто посетили мероприятия "Библионочи", смогли поучаствовать в различных конкурсах, викторинах, мастер-классах, посмотреть интересные презентации и фильмы, встретиться с местными авторами, поэтами. Все программы проведения мероприятий в библиотеках в рамках Библионочи были размещены на сайте, где

описывались все мероприятия и каждый мог подробнее с ними ознакомиться.

В библиотеке № 1 г. Бирска библионочь запомнилась литературно-познавательной программой для детей "Путешествие в мир театра". В ходе мероприятия ребята познакомились с историей и традициями театра, посмотрели презентацию "История театра", участвовали в викторине "Театральный калейдоскоп". Для того, чтобы дети смогли лучше проникнуться духом театра, им была предоставлена возможность почувствовать себя актёрами в экспромт-театре и кукольном театре "Мы играем сказку". Книжная выставка "Волшебные кулисы" познакомила юных читателей с литературой о театре. Вторая часть библионочи (для взрослых читателей) прошла в форме театральной гостиной "Слово о театре". В читальном зале была оформлена книжная выставка "Великий волшебник - Театр". Вступительное слово было предоставлено историку-краеведу Рыбалко Н.В., которая рассказала об истории возникновения мирового

театра и театра России. Рассказ сопровождался презентацией "Есть в России театры". Основная часть её выступления была посвящена театральной жизни г. Бирска в советское и постсоветское время. Далее в программе вечера были выступления активных читателей библиотеки. Большое оживление и восторг у присутствующих на вечере вызвало выступление читательницы Густовой А.З. в рубрике "Театральный анекдот", выступление участников театра юного зрителя "Бригантина" с инсценировкой отрывка пьесы А. Грибоедова "Горе от ума", выступление семейного дуэта Соколовых - инсценировка отрывка из повести А.Пушкина "Метель", чтение читательницы Субботиной Е. монолога Катарины из комедии У. Шекспира "Укрощение строптивой", чтение читателя М. Соколова стихов Д. Хармса и М. Лермонтова. Завершился вечер выступлением семейного клуба "Натали" исполнением песен и романсов под гитару.

Интересно прошла библионочь в библиотеке № 2 г. Бирска.

Акция началась с презентации книжной выставки "Путешествие в мир театра". Читатели познакомились с книгами и журналами о театре, об актёрах и режиссерах, а также с литературными новинками. Далее, для всех приглашенных был проведен литературный вечер "Великий русский баснописец", посвященный 250- летию рождения А.И. Крылова, которую открыла преподаватель литературы филиала БашГУ, читатель библиотеки Р.А. Безрукова. Из ее рассказа читатели узнали интересные факты из жизни баснописца, почтили любимые басни, в сопровождении самодеятельного библиотечного театра кукол. С интересом гости вечера "совершили" виртуальное путешествие по театральным подмосткам мира "Волшебная страна - театр": Ла Скала, Гранд Опера, Венская опера и др.



## ОСЁЛ И СОВА

Осёл, имея знаний небольшой багаж,  
Вдруг стал к наукам рвенье проявлять.  
И охватил его такой к ученью раж,  
Что уж не мог ни есть, ни пить, ни спать.  
Пришел к сове он мудрой от рождения:  
«Ты птица умная прошу, мне дай совет.  
Терзают меня смутные сомнения,  
Так подскажи – учиться или нет?»  
«Смотря, какую цель, преследуешь при этом, –  
Ослу ответила сова, –  
Иль хочешь знать на всё ответы,  
Или диплом иметь так просто, для понта?»  
«Хочу, чтоб всеми уважаемый был я  
Чтоб преклонялись предо мной.  
Назначили б начальником меня  
И дали бы оклад большой».



## Питон

Питон давно на этом свете жил,  
Наукам и добру зверей учил.  
Везде и всеми уважаем, был питон,  
Но вдруг был издан львом закон:  
«Всего добьется в этом мире тот,  
Кто больше денег соберет».  
Подумали тут звери:  
«А зачем учиться,  
Коль в жизни это нам не пригодится?»  
Все про питона позабыли  
И только денежки копили.  
Профессия учителя важна,  
Но, к сожалению не благодарная она.

